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１． 開　　　　　　会

２． 議　長　選　出

３． 議事録署名委員の指名

４． 議　　　　　　事

1） 報告第 19 号

2） 報告第 20 号

3） 報告第 21 号

4） 報告第 22 号

5） 報告第 23 号

6） 報告第 24 号

7） 議案第 23 号

8） 議案第 24 号

9） 議案第 25 号

10） 議案第 26 号

11） 議案第 27 号

12） 議案第 28 号

５． 閉　　　　　　会

農地法第３条の３第１項の規定による届出に対する専決処分について

   深　 谷 　市 　農　 業　 委　 員　 会　 総　 会　 日　 程

　　　令和２年４月３０日（木）　午後２時から

      深谷公民館・生涯学習センター 大会議室（１階）

農地法第１８条第６項の規定による通知について

農地法第３条第１項第１３号の規定による届出に対する専決処分について

農地法第５条第１項の規定による許可の取消願について

農地法第５条第１項の規定による許可申請承認について

農業振興地域整備計画（農用地利用計画）の変更に係る意見について

農地法第４条第１項第８号の規定による転用届出に対する専決処分について

農地法第５条第１項第７号の規定による転用届出に対する専決処分について

農地の改良に係る届出について

農用地利用集積計画の決定について

農地法第３条の規定による許可申請について

農地法第４条第１項の規定による許可申請承認について



　本日は、深谷市農業委員会総会にご出席いただきまして、
ありがとうございます。

  開会 局　長 　それでは、ただ今から、令和２年第４回深谷市農業委員会総会
を開会いたします。

　今回の総会は、新型コロナウイルス対策として、総会成立の
局　長 最小限の出席人数で開催させていただきます。　

本日は、委員２４人中、１４人の出席となりますので、
農業委員会等に関する法律第２７条第３項の規定により、
総会は成立しておりますことを報告します。

　議長の選出 局　長 　次に議長の選出を行います。
　 　深谷市農業委員会総会　会議規則第３条に会長が議長

となる旨、規定されているため、安藤会長にお願いいたします。

　議事録署名人の署名 議　長 　それでは、議長を務めさせていただきます。
  本日は、お忙しいなかご出席ありがとうございます。
　なお、本日の総会につきましては、新型コロナウィルス対策として、
議案説明を省略して行います。ご協力をお願いします。
　それでは、議事録署名委員の指名を行います。
　議席番号１番、議席番号２番、以上２名を指名いたします。
　よろしくお願いいたします。

議　長 　それでは、総会日程にしたがいまして、順次進めさせていた
だきます。
　はじめに、報告第１９号「農地法第１８条第６項の規定による通知
について」から、報告第２３号「農地法第５条第１項第７号の規定に
よる転用届出に対する専決処分について」までにつきましては、
専決処分事項でありますので、報告のみとさせていただきます。

　報告第２４号 議　長 　次に、報告第２４号「農地の改良に係る届出について」ですが、
　「農地の改良に係る届出 本件は、農地改良でありますので、農地改良指導委員を指名
について」 いたします。

　議席番号２１番及び、農地利用最適化推進委員１２番を指名
いたします。指名いたしました委員におかれましては、指導を
よろしくお願いします。

　議案第２３号 議　長 　次に、議案第２３号「農用地利用集積計画の決定について」を
　「農用地利用集積計画 議題とします。
の決定について」 　この件に関し質疑はございますか。

　（委員より「質疑なし」との声）

議　長 　「質疑なし」との声がありますので、ここで質疑を終結し、
採決いたします。お諮りいたします。
　本件は、決することでよろしいでしょうか。

　（委員より「異議なし」との声）

て　　　　　　　ん　　　　　　　末会　　　議　　　件　　　名
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て　　　　　　　ん　　　　　　　末会　　　議　　　件　　　名

議　長 　「異議なし」のため本件は原案どおり決します。

　議案第２４号 議　長 　次に、議案第２４号「農地法第３条の規定による許可申請に
　「農地法第３条の規定に ついて」を議題とします。　
よる許可申請について」 　本議案のうち、整理番号４番につきましては、ヒアリングの結果、

農地法上の疑義がございますので、事務局より説明を求めます。
　

局　長 　議案資料の７ページをお開きください。
　現地調査報告についてですが、「多くの農地に麦が作付けされ、　
一部すぐに耕作できる農地もあった。農地法上の世帯員等にあた
る兄所有の全ての農地が自動車置き場や事務所に利用されて
おり、農地法の許可を取得していないことが判明した。」となって
おります。
　ここで、譲受人の農地について、お配りしました別添資料と
カラー写真で説明申し上げます。
　譲受人の農地は祖父が別添資料の１から９までの農地を所有
しておりました。１番から５番は耕作されておりましたが、６番から
９番の農地は雑種地や宅地となっており、違反転用の状態で
ありました。
　この違反転用の農地は現地調査にありました兄の所有する
農地で自動車置場や事務所に利用されているということで
あります。
　祖父が死亡後１番から５番の農地を借受人が相続し、
６番から９番の農地を兄が相続しました。
　次に新規就農ヒアリングの内容についてご説明いたします。
　議案資料の９ページをお開きください。
　４月２１日に議席番号１番、議席番号１６番、農地利用最適化
推進委員１番及び事務局職員でヒアリングを行いました。
　４．ヒアリング内容　⑤その他に記載のとおり
　・自身は損害保険代理店を経営。今回はかつて父が取得しようと
したが農地法違反があり購入できず、親戚が購入した農地に
ついて、親戚から高齢のため耕作できないので贈与したいとの
話があり、自身も祖父から農地を守ってほしいと言われていたので
本格就農を決めた。
　・農業経験は８年あり、今後の出荷先や作目は親戚と同級生に
聞きながらやっていきたい。
　・申請地の一部に小石交じりの土地があるが、状況により改良
したい。
　・損保代理業は昼間比較的時間があるので、その時間を利用
して農業を行おうと考えている。
とのことでございます。
　ヒアリングを終えまして、委員方々の検討結果として
　・土地を購入して農業を行うからには、損保代理店との兼業は
難しいのではないか。
　・今の経営方針では農業経営が持続するか不安がある。今後の
経営方針をきちんと定めてから、就農するべきではないか。
　・祖父がかつて所有し、兄が相続した土地が農地法の手続きを
取らず自動車置き場や事務所に利用されている。これが是正
されないと委員会で不許可となる可能性が高い。
　・８年前から農業を行っていながら、経営農地に農地法違反が
あることを知っていて放置したことは、農地法の世帯員としての
責任がある。こうした状況から、耕作の事業に供すべき農地の
全てを効率的に利用できないと見込まれる。との意見が出され
ました。

　ヒアリングの結果をうけまして、議案資料２の１調査書　４ページに
あるとおり第２項第１号効率利用について　譲受人の農地は
耕作が行われていたが、農地法の世帯員等にあたる兄の
農地において、無許可で自動車置き場や事務所等に利用
されていた農地が確認された。
　こうした状況から耕作の事業に供すべき農地の全てを効率的に
利用できないと見込まれるとの結論に達しました。
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て　　　　　　　ん　　　　　　　末会　　　議　　　件　　　名

議　長 　それでは、整理番号４番について審議いたします。
この件に関し質疑はございますか。

１番 　私は、ヒアリングに出席しましたが、事務局長の言ったとおりであり、
農地の全てを効率的に利用できないと判断しました。
　農地パトロールのたびに違反転用農地として気にしていましたが、
この状況が解消されなければ、３条申請は許可できないと思います。

議　長 　他にこの件に関し質疑はございますか。

　（委員より「質疑なし」との声）

議　長 　「質疑なし」との声がありますので、ここで質疑を終結し、
採決いたします。
　本件を「許可相当」とするに賛成委員の挙手を求めます。

　（挙手なし）

議　長 　では、本件を「不許可相当」とするに賛成委員の挙手を求めます。

　（全員挙手）

議　長 　全員挙手です。よって、本件は「不許可」とすべきものと決します。
　

議　長 　なお、不許可とする理由につきましては、農地法第３条第２項
第１号の「すべてを効率的に利用して耕作の事業を行うことは
認められない」ためといたします。

議　長 　次に、整理番号４番以外の案件について一括審議します。
　この件に関し質疑はございますか。

　（委員より「質疑なし」との声）

議　長 　「質疑なし」との声がありますので、ここで質疑を終結し、
採決いたします。お諮りいたします。
　本件は、決することでよろしいでしょうか。

　（委員より「異議なし」との声）

　「異議なし」のため本件は原案どおり決します。

　議案第２５号 議　長 　次に、議案第２５号「農地法第４条第１項の規定による許可申請
　「農地法第４条第１項の規 承認について」を議題とします。
定による許可申請承認につ 　この件に関し、質疑はございますか。
いて」

　（委員より「質疑なし」との声）

議　長 　「質疑なし」との声がありますので、ここで質疑を終結し、
採決いたします。お諮りいたします。
　本件は、決することでよろしいでしょうか。

　（委員より「異議なし」との声）

議　長 　「異議なし」のため本件は原案どおり決します。

　議案第２６号 議　長 　次に、議案第２６号「農地法第５条第１項の規定による許可の
　「農地法第５条第１項の規 取消願について」を議題とします。
定による許可の取消願につ 　この件に関し、質疑はございますか。
いて」

　（委員より「質疑なし」との声）

議　長 　「質疑なし」との声がありますので、ここで質疑を終結し、
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て　　　　　　　ん　　　　　　　末会　　　議　　　件　　　名

採決いたします。お諮りいたします。
　本件は、決することでよろしいでしょうか。

　（委員より「異議なし」との声）

議　長 　「異議なし」のため本件は原案どおり決定します。

　議案第２７号 議　長 　次に、議案第２７号「農地法第５条第１項の規定による許可申請
「農地法第５条第１項の規 について」を議題とします。
定による許可申請承認に 　この件に関し、質疑はございますか。
ついて」

　（委員より「質疑なし」との声）
　

議　長 　「質疑なし」との声がありますので、ここで質疑を終結し、
採決いたします。お諮りいたします。
　本件は、決することでよろしいでしょうか。　

　（委員より「異議なし」との声）

議　長 　「異議なし」のため本件は原案どおり決定します。

　議案第２８号 議　長 　次に、議案第２８号、「農業振興地域整備計画（農用地利用
「農業振興地域整備計画 計画）の変更に係る意見について」を議題とします。
（農用地利用計画）の変 　この件に関し、質疑はございますか。
更に係る意見について」

　（委員より「質疑なし」との声）

議　長 　「質疑なし」との声がありますので、ここで質疑を終結し、
採決いたします。お諮りいたします。本件は、決することで
よろしいでしょうか。

 （委員より「異議なし」との声）

議　長 　「異議なし」のため本件は原案どおり決定します。

議　長 　以上をもちまして、本委員会に上程されました報告事案及び
議案に関する審議は全て終了いたしました。これにて、議長の職を
解かせていただきます。ご協力ありがとうございました。

　閉会 局　長　 　以上で、令和２年第４回定例会総会を閉会いたします。
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